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И.В. Курицына, 
А.В. Цветков, 
учителя 
Воскресенской школы 
Некоузского МР 
Ярославской области

Методические 
материалы к занятию 
«Сувенир к Христову 
дню*» (5—6-е классы)

Цели: 
1) воспитание у учащихся бережного отношения к народным традициям, 

уважения к старшим поколениям;
2) обучение учащихся выполнению различных видов художественной обра-

ботки материалов с помощью выжигания, росписи, вышивки, вязания.
Обучающие задачи:
— развитие интереса у учащихся к традиционным художественным про-

мыслам;
— формирование (5 кл.) и совершенствование (6 кл.) приёмов художест-

венной обработки материалов;
— развитие умений создавать художественные композиции;
— совершенствование операционных умений и навыков. 
Воспитательные задачи:
— развитие взаимодействия детей разного возраста;
— формирование интереса учащихся к совместной деятельности;
— развитие активности, инициативности, коллективизма;
— воспитание эстетического вкуса; 
— развитие коммуникативных умений и навыков;
— воспитание трудолюбия;
— привитие интереса к предмету и развитие творческих способностей уча-

щихся;
— развитие образного мышления, воображения;
— развитие взаимодействия учащихся, родителей и учителей. 
Тип занятия: практический.
Методы: объяснительно-иллюстративные, продуктивные и творческие. 
Оборудование: операционные карты, полуфабрикаты округлой формы, 

наборы красок, кисти, сосуды с водой, приборы для выжигания, лак, трикотаж, 
иглы, нитки, крючки, пряжа, образцы изготовляемых изделий, выставка работ 
учащихся к празднику.

* Христов день — праздник Пасхи (устар.)
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Учитель:
— разработка операционных карт;
— организация выставки образ-

цов изделий;
— формирование групп:
1 гр. — обработка декоративного 

яйца элементами выжигания;
2 гр. — обработка декоративного 

яйца элементами росписи;
3 гр. — обработка декоративного 

яйца с использованием вышивки;
4 гр. — обработка декоративного 

яйца с использованием вязания.
Приглашение родителей, бабушек, 

дедушек на занятие.

Учащиеся:
— выбор композиций в группах;
— разработка композиции;
— ознакомление с историей праз-

дника Пасхи, обсуждение с 
родителями, как можно отме-
тить этот праздник, какие суве-
ниры изготовить;

— выполнение токарных работ по 
изготовлению полуфабрикатов 
(заготовок);

— подготовка работ для выставки.

Девиз занятия: «Рукам работа — 
душе праздник».

Ход занятия (табл. 1)

Приложение 2
Словарь терминов

КОМПОЗИЦИЯ — строение, 
соот ношение, взаимное расположе-
ние частей.

СЮЖЕТ — тема изображения.
ОРНАМЕНТ — узор из сочетания 

геометрических, растительных или 
животных элементов.

РОСПИСЬ — живопись на стенах, 
потолках, предметах быта.

ВЫЖИГАНИЕ — знак, рисунок 
на чём-либо раскалённым предметом.

ДЕКОРАТИВНЫЙ — служащий 
для украшения; живописный, красоч-
но-нарядный.

ИНТЕРЬЕР — внутреннее про-
странство здания, помещения, а также 
его устройство, убранство.

ЭМАЛЬ — покрытие, полученное 
плавлением декоративных материалов.

ФИНИФТЬ — художественное 
изделие, расписанное эмалью.

Вопросы
1. Какие традиционные народные 

художественные промыслы вы 
знаете?

2. Назовите центры прикладного 
творчества.

3. Почему известные центры 
художественных промыслов 
расположены в конкретных 
регионах?

4. Приведите традиционные виды 
росписи.

5. Назовите используемые для 
росписи материалы.

6. Как правильно подбирать крю-
чок и спицы для вязания?

7. Укажите петли, применяемые в 
вязании?

8. Какие швы используются при 
вышивке?

9. Где применяется вышивка?

Приложение 3
Игра
Делается простой деревянный или 

картонный «каток», и вокруг него 
освобождается ровное, пустое место, 
на котором раскладываются или кра-
шеные яйца, или маленькие выигры-
ши и игрушки. Играющие подходят 
по очереди к «катку» и катают свои 
яйца. Выигрышем является предмет, 
которого коснётся яйцо игрока.

Приложение 4
Я смогла достичь поставленных 

целей, потому что…
Самым важным для меня было …
У меня особенно хорошо получи-

лось …
У меня вызвало затруднение …
Я понял (а), что в дальнейшем 

важно …
Особенно мне понравилось, что …
Я научилась (ся) …


